
Contro=
informativo 
2 fiori= debole 2
SA= 18 – 20
bilanciati col
fermo nel colore
avversario
Passo= scelta
obbligata. 

Attacco 2 Quadri
Est Ovest incassano le prime 4 prese, poi Ovest torna cuori per il K e
l’Asso di Sud, che gioca Asso di fiori e prosegue con l’8 per garantirsi
un rientro al morto. Est prende col K di fiori e torna cuori per l’Asso
di Sud, che incassa la Q di fiori, rientra al morto a fiori e mantiene il
contratto con l’impasse a picche.

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2b6ndccv



Contro=
informativo. 
2 fiori= mano
debole 4+ carte.
2 cuori del
contrante=
mano forte 16+
5+ carte. 2
picche= chiedo
fermo per 3 SA 

Attacco 6 Picche
Ovest fa la prima presa e gioca A K quadri e cede la cartina agli
avversari, sperando nei resti 3 – 3 del colore. Sud prende e torna
picche. Ovest prende gioca la Q fiori, superando con l’Asso, e
incassa la vincente a quadri, conclude con 9 prese con K J di fiori e
l’A di cuori (2 picche 1 cuori 3 quadri 3 fiori).

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/28zhslqm



Contro=
informativo, 
1 SA= 8 – 10,
2 quadri= 5+
carte con 12 P.O.
(il contro è
opportuno per
non perdere un
possibile fit
Nobile) 

Attacco 10 Fiori
Nord copre col J per la Q di Ovest, che torna cuori. Nord fa presa al
morto e gioca il 10 quadri, coperto da K e e Asso, cui segue il J quadri
per la Q di Ovest. Il ritorno picche mette in presa Est che da il taglio
a cuori al partner e la difesa incassa 5 prese. 

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/227yy9yn



Contro=
informativo, 
1 picche=
risposta
obbligata
debole, 1 SA= 18
– 20 in mano
bilanciata con
fermo nel palo
avversario. 

Attacco 6 cuori
Est gioca il 3 dal morto e copre il 10 di Nord. Prosegue con il J di fiori,
per la Q di Sud. Su qualsiasi ritorno potrà ora affrancare una presa
di lunga a fiori e arrivare a 9 prese incassando 2 fiori, 4 quadri, 3
cuori. Il contratto si realizza con qualsiasi attacco, a condizione di
rinunciare ad un inutile impasse a fiori. 

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/2akxw248



Contro=
informativo, 
1 cuori=
risposta
obbligata
debole, 
2 fiori= mano
fortissima 21+,
2 cuori= niente
da aggiungere,
3 cuori= ho 20

Attacco A Fiori
Nord taglia il terzo giro di fiori, batte tre giri di cuori, e gioca Asso
di picche e prosegue con cartina di picche per il K di Ovest. Taglia il
ritorno a fiori con l’ultimo atout, fa l’impasse a quadri e infine
affranca la nona presa giocando picche per la Donna di Est. 

Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/22k3b9p6



Contro=
informativo, 
1 cuori=
risposta
debole, 
3 fiori= mano
forte 16+ con
5+ carte di
fiori, 3 SA=
fermo a quadri
e 7+ P.O. 

Attacco 5 Quadri
Nord prende e torna nel colore, Est mette il J per l’Asso di Sud che
gioca picche per non regalare la presa a quadri al dichiarante. Est
rientra a cuori e gioca fiori verso il morto, mette l’Asso sul 9, rientra
a cuori e rigioca fiori. Lascia in presa la Q di fiori di Sud e conclude
con 9 prese: Sud incassa la vincente a quadri e gioca nel colore, ma
la presa la fa Est. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/232lvs2l



Contro=
informativo, 
1 SA= esclude
pali Nobili
quarti e mostra
8 – 10 P.O.
Passo del
contrante=
mano minima
di 12 – 13 P.O. 

Attacco 8 Cuori
Sud mette il J, copre la Q di Est e gioca il 5 di fiori per il K e l’Asso.
Dal morto gioca fiori verso il 10 e affranca 4 prese di fiori (perderà
soltanto il J di Est). Est in presa col J di fiori gioca quadri, ma Sud
mette un Onore e conclude con 7 prese, sommando 4 fiori, 1 picche
e 2 cuori.
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/23ahdr33



Contro=
informativo, 
1 SA= esclude
pali Nobili 
quarti e mostra
8 – 10 P.O. 
3 fiori del
contrante=
mano di
rovescio 16+ P.O. 

Attacco J Cuori
Est prende in mano e conta 5 prese vincenti a fiori e 3 a cuori, per
un totale di 8 prese già sicure. La presa mancante dovrà venire dal
seme di picche dove è possibile sia la manovra di impasse, sia la
manovra di expasse. La scelta dovrà essere l’expasse: Est giocherà
una cartina di picche e metterà il K perché l’apertura assegna senza
dubbi l’Asso di picche a Nord. 
Clicca per vedere il gioco corretto: https://tinyurl.com/287lh9rj


